

Миссия наблюдателей СНГ отметила
равный доступ всех кандидатов
к проведению агитационных мероприятий

ВСЕ УСЛОВИЯ СОЗДАНЫ

Миссия наблюдателей от Содружества Независимых Государств продолжает мониторинг подготовки Беларуси и ее гражданского общества к единому дню голосования, который пройдет 25 февраля. Вчера международные наблюдатели — члены миссии — посетили главный офис Белорусской партии «Белая Русь» и встретились с руководством этой партии.



Заместитель председателя партии «Белая Русь» Андрей Басак проинформировал международных наблюдателей о ходе подготовки к проведению важнейшей электоральной кампании нынешнего года, выдвижению партийцев в качестве кандидатов в депутаты Палаты представителей Национального собрания, а также единой программе кандидатов партии:

— Работа партии во время электоральной кампании многомерна. Мы активно работали по выдвижению членов нашей партии в качестве кандидатов в депутаты различных уровней. На съезде высшим советом был выдвинут 71 кандидат из числа членов в качестве

кандидатов в депутаты Палаты представителей, еще 41 кандидат — путем сбора подписей и от трудовых коллективов. За право быть парламентарием сегодня борются 112 членов партии «Белая Русь». В качестве кандидатов в местные Советы депутатов выдвинуто и зарегистрировано более 3,5 тысячи человек.

При этом Андрей Басак обратил внимание, что члены партии «Белая Русь» примут активное участие в электоральной кампании в качестве членов избирательных комиссий — от участковых до окружных, а также сегодня ведется работа по формированию пула национальных наблюдателей, что позво-

лит партии стать активным субъектом избирательных кампаний:

— У «Белой Руси» разработана единая программа кандидата в депутаты, с которой однопартийцы идут на выборы. Конечно, каждый огирается на особенности своего региона, жизненный опыт компетенцию. Вместе с тем сохраняются базовые смыслы и структура программы, ориентированная на интересы белорусского общества и базовые идеи, такие как патриотизм, социальная справедливость, сохранение историчес-

памяти и традиционных ценностей. Представители Миссии наблюдателей от СНГ сообщили, что на следующей неделе будет сформирована группа краткосрочных наблюдателей, в результате чего общее количество членов миссии составит около 150 человек. Говоря о проделанной за это время работе, международные наблюдатели отметили, что серьезных нарушений и подготовки к единому дню голосования не выявлено.

— По результатам проведенной работы мы констатируем, что в Беларуси созданы все условия для проведения выборов. Заинтересованными про-

дится тщательная, скрупулезная подготовка к проведению единого дня голосования и организации участия избирателей в выборах. Граждане могут в полной мере реализовать свое избирательное право выбирать и отдавать голос за понравившегося кандидата, — подчеркнул член Миссии наблюдателей от СНГ Алим Джаксыбеков.

Международный наблюдатель Светлана Власова в свою очередь сделала акцент на равный доступ всех кандидатов к проведению агитационных мероприятий. Она обратила внимание на интерес миссии к такому формату выборов, как единый день голосования:

— Новая форма выборов позволит сократить финансовые затраты на проведение выборов и в целом аккумулирует внимание населения к этому важному для страны политическому событию. В ходе посещения окружных избирательных комиссий, встреч с представителями политических партий, посещения пикетов и трудовых коллективов мы интересуемся, есть ли какие-то сложности, замечания от населения или кандидатов, которые борются за право быть избранными депутатами. На сегодняшний день серьезных жалоб не поступало.

Светлана Власова добавила, что Миссия наблюдателей от СНГ продолжает мониторить ситуацию. Все поступающие замечания будут отражены в итоговом заявлении по результатам голосования в рамках единого дня голосования.

Анастасия ЦЕЛЮК

celyuk@sb.by